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ATOM liga 2022./2023.

2. razred SS 2. kolo 4. 4. 2023.
MATEMATIKA
| TOCAN ODGOVOR : 10 bodova |  ODGOVOR ,,E“:0bodova | OSTALO : -2 boda

M.1. Kolika je razlika zbroja i umnoska rjesenja jednadzbe 2x* —3ax+7a=0?

A. B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti na
pitanje

72023+a + 72022+a

M.2. S kojim od navedenih brojeva izraz nece biti djeljiv za sve prirodne brojeve a?

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti ha

392 686 196 112 pitanje

M.3. Pravokutniku ABCD opisana je kruZnica sa sredistem u tocki S. Ako se duzina BC iz tocke A vidi pod kutom od
15°, kolika je mjera kuta izmedu dijagonala tog pravokutnika?

A. B. C. D. E. ne zelimo
150 57 59 30° 450 odgovoriti na
: pitanje
| TOCAN ODGOVOR:20 bodova | ODGOVOR ,,E“:0bodova | OSTALO : 4 boda

M.4. Tockastim grafom prikazane su Leove ocjene iz matematike. Koliko jo§ najmanje petica Leo treba dobiti iz
matematike da bi mu prosjek svih ocjena bio bar 4,5?

c
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ot Leove ocjene
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T e P NSt SR PP
......................................... P N S R
0 - »
0 1 2 3 4 5 ocjene
A. B. C. D. E. ne zelimo
4 g 6 e 0d 6 odgovoriti na
vise o pitanje
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ATOM liga 2022./2023.

2. razred SS 2. kolo 4. 4. 2023.
M.5. Akoje —22 =20 P _3 kolikoje S=22
a+b b+c ca
A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti na
1 1 1 £l pitanje
3 5 6 6
M.6. Ako je f(x)=2x-1i g(2-x)="f(f(x-1)-f(x+1)f(x)), koliko je g(5)?
A. B. C. D. E. ne zelimo

niSta od navedenoga

odgovoriti na
pitanje

| TOCAN ODGOVOR: 30 bodova |

ODGOVOR ,E“: 0 bodova |

OSTALO : -6 bodova

M.7. U koje ¢e vrijeme, prvi put nakon podneva, mala i velika kazaljka sata biti okomite?

A.
12:16:36

B.
12:15:00

C.
12:15:45

D.
12:16:21

ne zelimo
odgovoriti na
pitanje

M.8. Koliko uredenih parova cijelih brojeva (X, y) zadovoljava jednadzbu X2 + y2 —7=6Xx—-6Yy?

A.
12

B.
16

C.

D.

nista od navedenoga

E.

ne zelimo
odgovoriti na
pitanje

M.9. Uz kvadrat ABCD, duljine stranice a, docrtan je prema van jednakostrani¢an trokut BEC, a uz trokut (prema van)
kvadrat EFGC. Kolika je udaljenost to¢aka A i F?

A. B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti na
2\2-a 2\3-a a(\/§+1) \/§+1a pitanje
2
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ATOM liga 2022./2023.
2. razred SS 2. kolo 4.4, 2023.

FIZIKA

Napomena: za gravitacijsko ubrzanje koristiti pribliznu vrijednost g = 10 m/s?.

| TOCAN ODGOVOR : 10 bodova |  ODGOVOR ,,E“: 0 bodova | OSTALO : -2 boda

F.1 Umjetni satelit kruzi na visini 3R iznad povr§ine planeta ¢iji je radijus R. Pritom na satelit djeluje centripetalna sila
iznosa 810 N. Kolika ¢e biti tezina tog satelita kad se spusti na povrs§inu planeta?

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti ha

2430N 3240N 9720N 12 960 N pitanje

F.2. Marica je slavila rodendan pa je za rodendansko slavlje ukrasila sobu raznobojnim balonima. Balone je stavljala po
zidovima tako da ih je trljanjem o vestu naelektrizirala i prilijepila na zid. Pretpostavimo da ja Marica trljanjem jedan
balon naelektrizirala nabojem —1,92 - 10~'8 C. Sto se pri tomu elektriziranju balona dogodilo s masom balona?

A B. C. D. E. ne Zelimo
, . , . odgovoriti na
povecala se za smanjila se za povecala se za smanjila se za pitanje

1,0932-1072% kg 1,0932-107%% kg 1,0932-1073% kg 1,0932-1073% kg

F.3. U dobro napumpanoj gumi bicikla volumena V, pri temperaturi T, zrak je pod tlakom p. Dodatnim pumpanjem
koli¢ina plina u gumi poveca se za dvije trec¢ine pocetne vrijednosti. Tlak se tada poveca za jednu polovinu pocetne
vrijednosti, a volumen ostane isti. Kolika ¢e biti nova temperatura zraka u gumi?

A. B. C. D. E. ne zelimo
10 iti
3 ; c ; 9 ; ?T ;igﬁ}/eorltl na
2 3 10
| TOCAN ODGOVOR:20bodova | ODGOVOR LE“:0bodova | OSTALO : —4 boda

F.4. Kuglica polumjera 1 cm i mase 20 g tone u tekucini konstantnom brzinom prema dnu posude. Kolika bi trebala biti
masa druge kuglice istog polumjera da bi se ona u istoj tekucini podizala istom brzinom kojom prva kuglica tone?
Gustoca tekucine iznosi 4500 kg/m?®. Sila otpora tekucine proporcionalna je brzini gibanja kuglice.

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti na

1579 17,79 1979 209 pitanje

F.5. Kliza¢ mase 80 kg ¢ija je pocetna brzina 9 m/s klizi po ledu sve do zaustavljanja. Led ima temperaturu 0 °C. Zbog
trenja kineticka se energija smanjuje, a 50 % te energije apsorbira led u obliku topline. Kolika ¢e se masa leda rastaliti
do zaustavljanja kliza¢a? Specifi¢na toplina taljenja leda iznosi 3,3 - 10° J/kg.

A. B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti na

245¢g 49¢g 98¢g 196 ¢g pitanje
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ATOM liga 2022./2023.

2. razred SS 2. kolo 4. 4. 2023.
F.6. Sportska dvorana ima dimenzije 30 m x 20 m x 10 m. Temperatura u dvorani iznosi 22 °C, a atmosferski tlak je
101325 Pa. Koliko ¢e molekula zraka izaéi iz dvorane ako se temperatura poveca na 30 °C, a atmosferski tlak ostane
isti?

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti na
. 1027 . 1027 - 1027 . 1027 Lo
3,94-10 2,94-10 1,94 - 10 0,94 -10 pitanje
| TOCAN ODGOVOR:30bodova | ODGOVOR ,E“:0bodova | OSTALO : —6 bodova
F.7. U vakuumu u tockama A i B u¢vrSceni su pozitivni naboji 1 C

iznosa Q; = Q, = 3,6 nC, kao $to je prikazano na slici. Elektron
se pocinje gibati iz stanja mirovanja po pravcu od tocke C prema
tocki D pod utjecajem privlacnih sila kojima na njega djeluju
naboji Q; i Q,. Koliku ¢e brzinu imati elektron u trenutku kad 0 0

bude prolazio tockom D? 1 2

12 cm

A 16 cm D 16 cm B

A. B. C. D. E. ne zelimo
m m m m odgovoriti ha
5,33 - 106? 6,33 - 106? 7,33 - 106? 8,33 106? pitanje

F.8. U ¢vrstoj posudi volumena 2 litre nalazi se dusik ¢iji je specifi¢ni toplinski kapacitet pri stalnom volumenu
740 Jkg'K™?. U posudu s dusikom dovedemo 1 200 J toplinske energije. Pretpostavite da plin dusik preuzme svu
dovedenu toplinsku energiju. Izracunajte za koliko ¢e biti tlak dusika u posudi ve¢i nakon dovodenja topline. Relativna
atomska masa dusika je 14.

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti ha

za 120 376 Pa za 200 000 Pa za 240 753 Pa za 400 000 Pa pitanje

F.9. Dvije kuglice jednakih masa m napravljene od plastelina lete jedna ususret drugoj po istom pravcu brzinama ¢iji su
iznosi v, i v,. Prilikom sudara kuglice se zalijepe i nakon sudara gibaju se po istom pravcu kao jedno tijelo. Koli¢ina
topline koja se oslobodi prilikom sudara je Q. Kolika je masa m tih kuglica?

A. B. C. D. E. ne Zelimo
40 40 20 20 Sﬂgg}f““ na
(v; — vp)? (v1 +v,)2 (v, — ;)2 (v1 +v,)2
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ATOM liga 2022./2023.
2. razred SS 2. kolo 4.4, 2023.

KEMIJA

Napomena: U svim zadatcima pridrZavajte se podataka iz dobivene tablice periodnoga sustava elemenata.

| TOCAN ODGOVOR : 10 bodova |  ODGOVOR ,,E“: 0 bodova | OSTALO : -2 boda

K.1. Slika prikazuje strukturne formule molekula alkana gradene od 7 ugljikovih atoma. Koje strukturne formule
prikazuju isti spoj?

T x5 S vy

Q w

A. B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti ha

XiY YiQ Qiz Ziw pitanie

K.2. U tablici su navedeni neki otrovni spojevi koji su pronadeni na sluznicama Zaba ili se koriste kao pesticidi. Takoder,
navedene su njihove letalne doze (LDso) za miSeve po kilogramu mase.

(Letalna doza (LDsy) je kolicina toksicnog spoja dovolina da uzrokuje smrt 50 % jedinki koje su ga apsorbirale po
kilogramu mase.)

Ime otrova LDso / po kg mase misa

batrahotoksin 0,00000199 g

strihnin 0,002 g

piperonil butoksid 0,0046 ¢

paration 0,006 g

arsenov(l11) oksid 0,013 ¢

nikotin 0,050 g

cinkov fosfid 0,072 g

Koja je od navedenih tvari najotrovnija za miSeve?

A. B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti na

batrahotoksin cinkov fosfid paration arsenov(l1l) oksid pitanje

K.3. U epruveti se nalazi 20 kapi vode. Masa je svake kapi 0,15 g. Koliki je broj molekula vode u epruveti?

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti na

1,0 x 102 1,8 x 102 1,0 x 10% 1,8 % 10% pitanje
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ATOM liga 2022./2023.

2. razred SS

2. kolo

4.4.2023.

| TOCAN ODGOVOR: 20 bodova |

ODGOVOR ,,E*: 0 bodova

| OSTALO : —4 boda

K.4. Koje je od navedenih to¢no ime najstabilnijega produkta X u zadanoj kemijskoj reakciji?

X

\ +2HCl — X

A. 1,3-diklor-3-metilpentan

B. 1,4-diklor-3-metilpentan

C. 2,3-diklor-3-metilpentan

D. 2,4-diklor-3-metilpentan

E. ne zelimo odgovoriti na pitanje

K.5. Slike 1 - 4 prikazuju ¢esti¢ni sastav vodenih otopina razli¢itih soli.

anion: O

kation:

U kojem su nizu slike Cesti¢nog sastava vodenih otopina to¢no pridruzene primjerima soli.

A

Sl. 1 natrijev fosfat
Sl. 2 magnezijev nitrat
Sl. 3 aluminijev klorid

Sl. 4 kalijev sulfat

B.

Sl. 1 aluminijev klorid
Sl. 2 kalijev sulfat

Sl. 3 natrijev fosfat

Sl. 4 magnezijev nitrat

C.

SI. 1 magnezijev nitrat
Sl. 2 aluminijev klorid
Sl. 3 kalijev sulfat

Sl. 4 natrijev fosfat

D.

Sl. 1 kalijev sulfat

Sl. 2 natrijev fosfat

Sl. 3 magnezijev nitrat

Sl. 4 aluminijev klorid

E. ne Zelimo

odgovoriti
na pitanje

K.6. Koliko je molekula kisika potrebno za potpuno izgaranje jedne neobic¢ne hipotetske ,,Covjekolike* molekule?

16

18

26

52

E.

ne zelimo
odgovoriti na
pitanje
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ATOM liga 2022./2023.

2. razred SS 2. kolo 4.4, 2023.

| TOCAN ODGOVOR:30bodova | ODGOVOR,E“:0bodova | OSTALO : —6 bodova

K.7. U laboratoriju je pronadena bocica sa smjesom natrijeva i kalijeva klorida. Masa je smjese 2,00 g. Za kemijsku
analizu cijeli je sadrzaj otopljen u vodi, a potom je dodavana otopina srebrova nitrata do potpunog taloZzenja srebrova
klorida. Nakon filtriranja i suSenja taloga dobiveno je 4,66 g srebrova klorida. Koliki je maseni udio natrijeva klorida u
pronadenoj smjesi?

A. B. C. D. E. ne zelimo

23,1 % 46,2 % odgovoriti na
- - pitanje

53,8 % 76,9 %

K.8. Provedena je kemijska sinteza oktamera, polimera ¢ija je molekula izgradena od 8 molekula monomera:
ATOMLIG,A.

Pretpostavimo da je iskoristenje svake reakcije u kojoj se stvara jedna kemijska veza izmedu monomera 80 %.

Koliko je ukupno iskoristenje reakcije za sintezu oktamera koja je provedena na opisani na¢in?

1) sintetizirani su dimeri: A-T O-M L-1 G-A
2) dimeri su povezani u tetramere: A-T-O-M i L-I-G-A
3) tetrameri su povezani u oktamere: A-T-O-M-L-I-G-A
A. B. C. D. E. ne Zelimo

10 %

21 %

51 %

80 %

odgovoriti na
pitanje

K.9. Topljivost kalijeva dikromata mijenja se promjenom temperature. Tablica prikazuje masene udjele kalijeva
dikromata u zasi¢enim otopinama pri razli¢itim temperaturama.

t/°C

0

20

40

60

Wsat(KZC r207)

0,0449

0,1095

0,2080

0,3132

Zasi¢ena otopina kalijeva dikromata pripremljena je u laboratorijskoj ¢asi uz zagrijavanje pri temperaturi od 40 °C.
Hladenjem na 20 °C dio soli se istalozio na dno ¢ase. Ako je masa nastaloga taloga 20,95 g, kolika je masa vode i
kalijeva dikromata upotrijebljena za pripravu zasi¢ene otopine pri 40 °C ?

A. m(Hz20) = 70,25 g

m(KzCr207) = 18,45 g

B. m(H.0) =79,77 g

m(K2Cr,07) = 20,95 g

C. m(Hz0) = 110,7 g

m(KzCr207) = 29,08 g

D. m(H.0) = 150,0 g

m(K2CI'207) = 39,40 g

E. ne zelimo odgovoriti na pitanje
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ATOM liga 2022./2023.
2. razred SS 2. kolo 4.4, 2023.

M—F - K

| TOCAN ODGOVOR :30bodova | ODGOVOR ,E“:0bodova | OSTALO : -6 boda

M-F-K. Dvije vodljive paralelne ploce, svaka povrSine 100 cm?, nalaze se na udaljenosti 1 cm. Jedna je plo¢a uzemljena,
a na drugu se dovodi naboj g. Prostor izmedu ploc¢a ispunjen je plinovitim duSikom. Zbog prisutnosti naboja izmedu
dviju plo¢a dolazi do pojave elektri¢nog polja koje ionizira dusik. Poznato je da do elektri¢énog proboja (pojave iskre) u
dusiku dolazi u trenutku kada brojevna gustoca slobodnih elektrona u ioniziranom plinu prijede 5,53x10% m3. Koliki
naboj g treba dovesti na jednu od ploca da bi doslo do iskrenja?

N»(g) - N7 (g) +e7(g) A-H = 1503 k] /mol

Uzmite da je relativna permitivnost dusika jednaka 1.

A. B. C. D. E. ne zelimo
odgovoriti na

3,49 nC 4,94nC 6,05nC 6,99 nC pitanje

(Autor zadatka: Jakov Budic)
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